

台州湾新区企业直通车“高效办成一件事” 办事“加速度” 服务“有温度”

本报记者葛星星

7月12日上午,台州湾新区行政服务中心新大厅正式启用,新区企业直通车同步开通,助力企业“高效办成一件事”。

这意味着,在推行“模拟审批”和“全代办”制度、打造“联合验收”改革升级版的基础上,新区行政审批服务再上台阶。

台州湾新区将进一步营造“尊商、亲商、兴商”良好氛围,切实优化营商环境,为新区各类市场主体去烦苛、筑坦途、增便利、添活力。

新大厅启动,亮点颇多

行政服务中心是展现政府形象的镜子,也是优化营商环境的前哨。

台州湾新区行政服务中心新大厅围绕建设五星级政务大厅的目标打造,配备了书吧、洽谈区、休闲区、智慧政务,还新增了多套24小时自助服务机,为企业提供智能化、专业化、个性化的一站式服务。

7月14日,记者来到新大厅,发现这里处处是“惊喜”。

等候区内市民不少,但大厅内比较安静,不像印象中的办事大厅那么嘈杂。这是为何?秘诀就在于新推出的“无声叫号”服务。

所谓“无声叫号”,是一种通过手机短信发送叫号通知取代传统广播叫号的模式。“以前办事取号后要时刻注意叫号广播和显示屏,生怕自己错过。现在好了,手机短信发送叫号信息,等候变得更轻松。”体验“无声叫号”后,三甲街道东海村村民周大伯连连称赞。

特需人员也能享受优先服务。新区行政服务中心保留了一条特殊通道,方便老人、VIP以及提前进行预约过的人员更快速办理业务。这类用户只要一入场,等当前正在办



企业直通车工作人员指导企业填写资料。本报记者葛星星摄

理的人员结束后即可立马办理。

新大厅内,一块数字显示屏格外引人注目,它就是智慧政务展示平台。屏幕上,共有流量情况、好评差评情况、政务服务事项跟进、高频事项等7个类目。通过多维度统计及科学的分析,量化服务质量的提升。

为保护好用户隐私,新区行政服务中心还设置了自助上网电脑还原保密。用户上网后,电脑将每天实现自动还原,避免留下个人信息。

企业直通车高效办成一件事

新区企业直通车是搭建反映企业呼声、提供政策咨询、解决企业困难的重要桥梁。

新区管委会专门成立企业直通车服务工作领导小组,下设直通办,并在审批服务局设立线下服务受理专区,开通服务热线,分别设立企业服务咨询专线、专用邮箱和微信公众号,依托领导“三包抓一统筹”联系机制和企业码,受理工业、服务业企业在生产经营、转型升级和项目报批、建设过程中遇到的各类问题。

西北工业技术研究院台州有限公司相关负责人陈建平是企业直通车首个用户,因两个项目延期开工,格外焦虑。

当天,陈建平拿着延期开工申请材料走进行政服务中心,工作人员马将他引导到企业直通车窗口,填写表格后将享受直通办的一站式服务。“有了这个服务,我们出现问题能直接找到相关部门,办起事来也更有效率。”陈建平说。

办事“加速度”,服务“有温度”。为助力企业直通车高效办成一件事,新区组建了10个专业服务团。其中,新区财政金融局牵头负责企业上市服务和融资畅通服务;经济科技局负责政策帮享服务和科技创新服务;审批服务局负责项目审批服务;生态环境分局负责环保指导服务;党群部负责人才招引服务;市场监管分局负责品牌建设服务;审计司法局负责法律事务服务;政法委牵头负责安全生产服务。

办理过程中,专业服务团对企业的困难问题,做到“速访、速办、速结”,形成“即时反应、主动服务、专业精准、高效运行”的服务长效机制。

靠前审批助推项目落地

浙江汽车文化广场(浙江)有限公司项目,进度超前;台州循环经济发展有限公司航空产业创新综合体项目,进度正常……在新区行政服务中心智慧政务展示平台上,经办项目进度清晰展示。

近年来,新区行政服务中心分三个批次顺利承接了市级部门委托下放的766项审批事项,涉及项目审批、企业注册登记、公安事务、税务服务、便民服务等领域,基本实现“办事不出区”。

新区率先推行了“模拟审批”和“全代办”制度,充分利用项目签约至土地出让的空档期,规范有序开展企业投资项目承诺制审批,在保障提前入场勘探、提前委托设计费用的基础上,允许新签约企业提前开展地质勘察、全套图纸设计、水电报装,确定施工监理单位等工作,实现项目“模拟审批、快速开工”。

台州湾新区行政审批与投资服务局工作人员陈心正,是巨鼎包装绿色环保新型包装材料智能生产线建设项目的代办员。

今年1月20日,项目土地正式摘牌。2月7日下午,项目负责人来到台州湾新区行政服务中心,签字领取施工许可证。这是这位负责人在项目签约后第一次来到这里。

“项目全程由我们跑办,可以规避传送资料出现差错导致审批环节延迟、滞后这种现象,效率会大大提高。”陈心正告诉记者,这种模式,可实现一般投资项目从签订土地出让合同到取得施工许可证,平均用时从80天提升至短短10天。

此外,新区还打造了“联合验收”改革升级版,联合验收全过程缩减到10个工作日左右,申请材料缩减到15项,企业上门次数缩减到只需跑1次,受理窗口缩减到1个,办理时间最快的项目仅用4天,相关工作被评为2020年台州市改革创新实践案例。

台州东发分布式能源有限公司揭牌 推进“绿色低碳”新区建设

本报讯(记者张凯翔)7月14日下午,台州湾新区加快推进“绿色低碳”新区建设工作,台州东发分布式能源有限公司正式揭牌。

为加快能源绿色低碳转型,4月,台州湾新区管委会与华润燃气集团签订共同推进分布式绿色低碳新能源建设战略合作协议,并于6月29日正式合资成立台州东发分布式能源有限公司。

该公司旨在为台州湾新区提供一揽子综合能源解决方案,大力拓展分布式能源利用站及配套管网、光伏发电、分散式风电、充电桩、综合能源服务中心等业务,利用纵向“源—网—荷—储”各环节高度协调的智慧能源系统,努力将台州湾新区打造成智慧能源示范园区。

作为台州湾新区的多能互补示范项目,目前已经完成新区热力规划编制调整、天然气次高压管网规划编制、台州湾新区第二中小创业园区分布式屋顶光伏、储能方案编制等工作项目,总投资约为10亿元。通过推广综合能源利用,提高能源系统效率,加大可再生能源开发力度,实现横向电、气、热、可再生能源、能源综合循环利用等“资源共享、多能互补”,为入驻新区的企业及区域内用户提供“经济、清洁、低碳”的能源配套,助力新区走出一条有台州特色的经济、高效“碳中和”之路。

台州湾新区党工委委员、管委会副主任陈荣东表示,随着台州湾新区“绿色低碳”新区建设工作的全面推进,希望双方以此为契机,在项目建设过程中发挥各自优势,取长补短,加快项目建设进度,同心合力共同推进新区的绿色低碳能源发展,促进互利共赢,并以此为契机,开启华润燃气集团与台州湾新区全面战略合作的新征程。

当前,台州湾新区正加速构建“绿电为核心的现代能源体系”,带动新能源、储能、制氢等新技术、新产业发展进入“快车道”,加速完成能源领域新旧动能转换和产业升级,加快经济发展方式转变,逐步淘汰落后产能,为推动构建新发展格局注入新动能,推进新区人与自然和谐发展。



有序接种新冠疫苗

自7月1日我市全面开放新冠疫苗第一针和第二针接种以来,台州湾新区管委会高度重视,成立新冠疫苗接种工作专班,充分发挥“战区+网格”防疫工作体系,有力保障疫苗接种工作顺利开展。目前,新区范围内设置了3个疫苗接种点,目标接种率95%。图为7月13日,在滨海工业园区临时接种点内,市民在工作人员的引导下有序接种新冠疫苗。当天,该接种点1200针疫苗全部打完。

本报记者葛星星摄

平安宣讲 进集市

7月12日,台州湾新区公安分局东派派出所民辅警联合沙北村治安志愿者到沙北集市开展巡逻工作,提醒赶集的群众和摊主保管好自己随身携带的物品,并向群众讲解防诈骗知识,竭力打造“平安集市”。

本报记者孙金标摄



三甲街道中心幼儿园 甲南分园9月开园

本报讯(记者葛星星)“摇到了摇到了!这下小孩在家门口就能上幼儿园,太省心了!”7月10日上午,听到女儿的号次被“录取”,市民张菊芳的喜悦溢于言表。

当天,在台州湾新区社发局精心组织,三甲街道办事处、三甲街道派出所等共同见证下,三甲街道中心幼儿园甲南分园2021年秋季小班招生开展现场摇号。

现场103位家长参加摇号,共摇出86名(含中心园10名)新生。本次招生摇号公正公开,全程视频记录,现场有序,摇号工作顺利完成。

甲南分园是一所公办幼儿园,位于三甲街道西新街189号(三甲中学旧址),占地6亩,按9个班270名学额的办学规模,一级幼儿园的标准建设。目前,已完成装修、招生等系列准备工作,8月完成人员培训,9月正式开园。

该幼儿园有独具特色的设计风格,并配备有生活馆、建构馆、阅读馆、功能厅、保健室等,为孩子们提供健康快乐成长的环境。在方便周边学龄儿童就近入园的同时,有效缓解三甲街道片区幼儿园学位紧张现状,促进新区学前教育发展。

近年来,台州湾新区多措并举扩大学前教育供给总量,切实解决学前教育“入园难”。除三甲街道中心幼儿园甲南分园外,天璟府幼儿园、天曜誉府幼儿园等多家公办幼儿园也在抓紧建设中。

反诈专栏

保持警惕,远离“杀猪盘”

本报讯(通讯员许晓惠)6月底,台州湾新区辖区的戴女士(化名)在家通过网络结识了一位名叫“周海青”(化名)的男子,两人聊得十分投机。“周海青”彬彬有礼,谈吐不俗,很快博得了戴女士好感,戴女士掉进了这个甜蜜的“陷阱”。

聊天过程中,对方神秘地透露自己正在搞一个共享充电宝的投资,已去对方公司考察过,设备到位,手续齐全,收益不错,自己通过“信达共享”这个APP投了12万元且收获颇丰。将信将疑的戴女士下载了这个APP,与客服联系后投入了3万元准备“小试牛刀”,次日竟收到了1764元的“意外之财”。接下来几次的成功提现,更坚定了戴女士使用这个方式赚钱的想法,也引导戴女士走进了更深的陷阱。

7月初,又是一笔大金额交易后,戴女士发现账户里的钱无法提现,才意识到自己可能被骗了,她给对方再次发去消息,却石沉大海。此时距戴女士第一次和对方聊天,前后仅十几天时间。自知上当的戴女士选择了报警,她被诈骗的金额高达37万元。

和普通人电信诈骗不同,此类“杀猪盘”更具迷惑性。当你还沉浸在他给你描述的美好未来中,享受不费吹灰之力就能赚钱的快乐时,他们早已收网挥刀,悄然撤退,只留下空空荡荡的账户和一地债务。

当今社会,理财观念深入人心,为了钱生钱、小钱变大钱,不少人都会选择去投资,然而电信网络诈骗也渐渐渗透到了投资理财领域。诈骗分子趁虚而入,搭建虚假投资平台,以“高收益”“利润丰厚”作为诱饵,骗“大鱼”上钩。

台州湾新区公安反诈中心提醒市民:

- 1.交友要小心,投资需谨慎。对于陌生人,所有人都需要保持警惕,不要相信他人的“花言巧语”,任何涉及到金钱的事情都需要留个心眼。
- 2.投资理财必须选择合法正规的平台和机构。不要轻信社交软件或投资平台里所谓的“专家”,不要盲目充值投资。

进入内部装修,小型设备开始安装 台州方特夏季趁“热”赶工

本报记者钟鑫雅

“台州方特项目”是台州湾新区的重点项目之一,该项目结合华强方特集团在国内外主题公园的成功经验,围绕方特集团“熊出没”等一系列知名动漫IP,打造一座餐饮、互动、体验为一体的大型高科技主题乐园。台州方特建成后,将大大集聚新区人气,进一步推动我市旅游产业发展。

抓进度 项目建设“加速度”

7月13日,记者在台州方特动漫主题园施工现场看到,伴随着机器的轰鸣,工人们正在进行园区内部二次砌筑及室外综合管网铺设,现场一派

忙碌的景象。“截至目前,园区内100多栋主题建筑单体已全部结顶,过山车、伴你飞翔等大型游乐设备也已进场安装,接下来我们会陆续进行内部装修及小型设备安装等工作。”台州湾新区东旅公司副总经理陈利军表示。

据悉,台州方特项目总用地面积约858亩,投资30亿元,以华强方特集团最大的IP“熊出没”“侏罗城”等品牌为主导设计的,包含地下城奇遇、海螺湾剧场、动漫音乐节等10余个主题园区,这是华强方特集团在全国的第一个以动漫为主题的乐园,也是我市首家在建的大型高科技主题乐园。

为确保工程进度,连日来,台州方特600多位建设、施工人员克服高温酷暑,铆足干劲抢抓工期,推动项目建设跑出“加速度”。“目前,项目施工已进入最后冲刺阶段,大家都干劲十足,室外的温度高,我们的施工热情更高,

争取早日交出一份满意的答卷。”台州方特项目总监何敬说。

补短板 建设一条海岸精品旅游线

经过多年发展,台州湾新区已成为我市对外开放合作的重要窗口、承接产业项目落地的主要平台,“万亩千亿”新产业平台、无人机航空小镇、吉利汽车小镇、智能缝制设备产业创新服务综合体等一批省级平台纷纷落地和投产。

台州方特项目的落地,将大大集聚新区人气,加快产城融合的步伐,并带动周边商业、住宿餐饮业、交通运输业等第三产业的发展。目前,新区正在建设一个“聚合酒店”,预计与台州方特同期

开业,其他配套设施也在陆续规划。

同时,台州方特的建成,将补齐我市大型高端主题公园发展短板,并借助华强方特集团在国际、国内市场上的知名度和其品牌的强大吸引力,提升我市旅游业的能级。据悉,该项目总投资30亿元,用地面积858亩,建成后预计年接待能力达300多万人次,年营业收入达8亿元以上。

台州方特动漫主题公园建成后,新区将打造一条台州东部海岸线上精品旅游线。这条旅游线北至新区野生动物园,南至台州方特,向东可至大陈岛,向西可延伸至天台、仙居,形成旅游品牌,吸引更多人气。

